

不需要投资入股,工龄满两年以上者均可享受

方太 7000 多名职工凭“身份股”参与分红

职工更加关心公司发展,减少浪费提升品质在生产中蔚然成风;职工流失率降低

本报讯 (记者邹倜然 通讯员周迎朝)“刚开始大家不相信,我们只是工人,已经领了工资,真的还会给我们分红?没想到第2年真的领到分红了。”冲压车间西线的冲压工周康荣2002年进入方太工作,如今已有1.5股身份股。近日,他告诉记者,2016年分红收入就有几千元。据了解,自2010年起,方太集团全员推行“职工身份股激励制度”,只要在方太工作满两年,就可以拥有身份股(即身股),每年两次参与公司分红。

在职尽责·勇于担当
兼职工会主席履职写真

“使命与担当并重,收获与压力同行”

【人物扫描】王进,国网山东省电力公司一线电力工人,全国劳动模范、全国五一劳动奖章和国家科技进步二等奖获得者,中国能源化学地质工会副主席。

本报记者 彭文卓

“我是王进,但我不仅仅是王进个人,我代表的是一线职工。”

这是2016年1月当选中国能源化学地质工会副主席以来,王进最大的感受。因为在做好一名工人之外,他更多了一份沉甸甸的责任。

王进是电力工人,先后爬过2000多个高塔,征服了660千伏高压电网,翻山越岭、风餐露宿是他工作的常态。他于2011年10月带领团队成功完成世界首次±660千伏直流线路等多位带电作业,被誉为±660千伏带电作业“世界第一人”。

作为一名兼职工会主席,王进坦言自己还是个“新人”。“刚当选工会副主席的时候,有班组同事就一些政策性问题向我咨询,真是把我问住了。当天晚上,我就把与这些问题有关的文件全部系统学习了一下,第二天一早就跑去给同事回复。”从那时起,成为一名合格的工会副主席就成了王进的目标。

于是,在这两年间,王进更忙碌了。

作为党的十九大代表,会议期间,他不忘身为工会兼职工会主席的使命与职责,充分利用媒体采访和座谈发言机会,为一线职工的权益建言献策。

他扎根基层,努力做一名有责任意识、有真才实学、有群众威望的工会干部。不仅

“方太集团不是上市公司,想要取得类似上市公司中长期激励的效果,身股制是一个比较好的方案。”方太集团总裁茅忠群表示。

据介绍,在方太集团,凡是符合应用范围、在公司工作两年以上的职工,不需要投资入股,自动成为公司身股激励的对象,都可依据条件拥有一定数量的身股,职工依据所持有的身股参与公司和所在事业部的分红。公司确定分红期为一年,分红期内的分红分两次发放,每次发放50%。人在股在,职工离职,

身份股作废。

身股制最初只在集团总部推行。后来,在公司工会的推动下,2010年公司决定,从一线操作工、清洁工到管理层,都按照岗位、职位层级和贡献大小给予身股。到目前,方太已有7000多名职工参加了分红。

据介绍,奖励职工身份股制度,虽然公司增加了支出,但是职工却因此增加了收入,更为重要的是身股制营造了多劳多得、优秀优得的氛围,提升了职工的主人翁意识,增强了职工对公司的归属感和向心力,这也是记者在采访中了解到的职工的共识。

冲压车间东线线长雷敏1996年加入方太。他说:“实行身股制后,工人们都更加关心公司的发展。每到年底大家都会关心公司的发展状况、利润情况,然后计算自己能分

多少钱。”

周康荣亲眼见证了实行身股制前后他所在车间的变化:“以前产品报废量很大,现在产品品质各方面都有提升。推行身股制后,职工责任感更强了,生产中的浪费现象大大减少。而且职工流失率降低不少,在公司待到两年以上的职工很少有跳槽的。”

方太电子商务商务服务中心经理孙恩华告诉记者,身股为职工带来了一种“股东思维”。“自觉减少或避免浪费在生产中蔚然成风。比如,很多公司的仓储管理都会安装严密的监控网,但在方太,除了关键的安全点有监控,仓库内部都没有,但这些年几乎没有物料丢失。而且流水线职工甚至会‘监督’物料人员的配料是否有浪费。这都是身股制带来的变化。”

广大律师和工会干部携手为农民工提供法律援助

“尊法守法·携手筑梦”服务农民工公益法律服务行动将组织1000个服务队深入一线农民工中,提供线上线下全方位法律服务

本报北京12月21日电 (记者郑莉)

一项聚焦2.82亿农民工的公益行动正式拉开帷幕——中华全国总工会、司法部和中华全国律师协会自2017年12月起,联合开展“尊法守法·携手筑梦”服务农民工公益法律服务行动,4000名律师和工会干部将组成服务分队,前往农民工集中的乡镇、街道、社区及工地开展公益法律服务活动,推动解决农民工权益维护问题,特别是在元旦春节期间,为被拖欠工资的农民工进行法律咨询服务,提供调解、仲裁和诉讼等帮助。

临近岁末年初,农民工权益维护问题再度成为各方关注的焦点。据了解,此次启动服务农民工公益法律服务行动,旨在运用法律手段促进解决农民工权益维护问题,引导农民工以理性合法方式维护自身权益,督促企业经营者依法保障农民工合法权益,维护社会稳定。

全总法律工作部有关负责人表示,此次公益法律服务行动将充分发挥广大律师的专业特长和工会联系服务职工群众的优势,活动期间,由全国100家律师协会组织1000个服务分队,每个分队由3名律师和1名工会干部组成,深入农民工生活场所,了解农民工法律需求,宣传法律法规,提供法律咨询,调处劳动争议,代理涉法涉诉案件等。与此同时,运用工会和司法行政系统的网站、手机APP、微博、微信等互联网技术平台资源,面向企业工会和农民工推出“互联网+”法律服务,切实提高对一线农民工的覆盖率和精准度。

此次公益法律服务行动将持续至2018年2月。工会、司法行政部门和律师协会还将把行动与维护职工权益杰出律师评选表彰和管理服务结合起来,作为培养树杰出律师、充分发挥杰出律师典型示范作用的重要平台。

黄石评选“职工最满意食堂”

本报讯 (记者邹明强 通讯员皮明杰)湖北省黄石市日前评选出劲牌公司等10家“职工最满意健康食堂”、华新水泥股份公司黄石分公司等5家“职工满意健康食堂”和湖北西塞山发电公司职工高元建等10名“职工最满意厨师”。

此次活动由黄石市总工会主办,市食品药品监督管理局、市“健康黄石”全民行动领导小组办公室、黄石港区总工会、市烹饪酒店行业协会协办,经过理论考试、硬件设施检查、职工满意度调查、厨艺比拼等环节产生优胜者。

珠海强化劳动争议诉调对接

本报讯 (记者刘友婷)广东省珠海市法院、市总工会日前签署《关于开展劳动争议诉调对接工作方案》,同时成立该市劳动争议诉调对接工作室。

珠海市总工会党组书记、常务副主席李奕根表示,劳动争议诉调对接化解纠纷效率高、时间短、成本低,社会效益和经济效益好。据悉,2014年,珠海市总与市中级法院将工会法律服务与珠海市两级法院劳动争议案件的立案、审理过程进行紧密衔接。近3年来,市中级法院审理的工会指派的法律援助案件调解率达到52%。

青岛市南区建社会组织工联会

本报讯 (记者杨明清 通讯员李春峰胡方国 匡润金)12月14日,青岛市南区社会组织工联会联合会成立,首批300多家单位纳入其中。

据介绍,该工会联合会将健全组织、完善制度,抓好工会组织的规范化建设;加强对社会组织职工的培训,组织职工举办技能比赛;依托青岛市总工会法律顾问团对工会会员实行免费法律援助,并对家庭人均收入处于低保边缘的工会会员实行经常性救助;开展各类文体活动等。

沈阳车辆段解决职工实际困难

本报讯 沈阳车辆段工会提升服务一线职工能力,采取多项措施,关心职工生产生活,切实解决一线职工实际困难。

这个段工会建立大病、重病职工连心卡,制定一人一策帮扶救助方案,定期走访慰问,实施及时有效救助。以班组为单元成立救助服务队,针对一线职工特别是异地职工、出乘在外的车辆乘务员等职工家庭突发困难,实施专项救助。建设车间职工健康小屋,为职工送关爱、送健康。

襄阳机务段开展广播操比赛

本报讯 为增强干部职工身体素质,襄阳机务段日前组织开展多场广播操培训和比赛。

今年以来,襄阳机务段坚持快乐工作,健康生活理念。下一步,段工会将继续开展广播操在职工中的推广,并用各类成果展示对活动效果加以巩固。

残疾人技能培训促就业

12月21日,残疾学员在培训老师指导下学习内画创作技艺。

近年来,河北省衡水市残联设立残疾人就业中心,通过与培训机构合作的方式,对残疾群体有针对性免费开展各类职业技能培训,并与用工单位对接,实现从培训到就业的直接转化。2013年以来,已组织开办各类残疾人就业培训班210多期,帮扶5600余名残疾人实现就业。

新华社记者 朱旭东 摄



习近平同冈比亚总统巴罗举行会谈

(上接第1版)

习近平指出,中非是好朋友、好伙伴、好兄弟,中共十九大提出,中国将致力于同各国外交,构建新型国际关系和人类命运共同体,将秉持正确义利观和真实亲诚理念,加强同包括非洲在内的发展中国家的团结合作。

中国对外合作,不附加任何干涉其他国家内政的政治条件。中非合作的要义,就是要把中国发展同助力非洲发展紧密结合起来,实现合作共赢、共同发展。

无论中国发展到哪一步,无论国际风云如何变幻,中国都将始终同非洲等广大发展中国家站在一起,永远做非洲的真诚朋友和可靠伙伴。

习近平强调,中非合作要同国际社会其他成员一道,加大对非合作力度,推动中非全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平指出,中非合作要同国际社会其他成员一道,加大对非合作力度,推动中非全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平强调,中非合作要同国际社会其他成员一道,加大对非合作力度,推动中非全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。